

简 报

第 3 期 （总第 73 期）

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2011 年 3 月 30 日

北大专家赴泰巡讲圆满成功

在国家汉办的支持下，北京大学中文系程郁缀教授、考古文博学院徐天进教授于 2 月 28 日至 3 月 6 日赴泰国曼谷、清莱等地，为当地孔子学院师生和民众做了题为《唐人怀乡诗赏析》、《西周青铜器文明》的中国古代文化讲座。举办此次专家讲座，旨在让更多的泰国民众感受汉语语言和中华文化的独特魅力。

首场讲座在朱拉隆功大学孔子学院进行，孔子学院中方院长傅增有教授主持讲座。演讲大厅内座无虚席。朱拉隆功大学、诗娜卡琳威洛大学等大学中文系教师和相关协会代表聆听了讲座。朱拉隆功大学副校长西提差·塔西（Sitthichai Tadsri）博士出席了讲座并致开幕词。他说，“讲座对学习中文的泰国人是一个了解中国古代文化的好机会。”

程郁缀教授与大家一起分享了唐代诗人怀乡的各类诗歌，着重对《游子吟》、《秋思》作了解析。程教授深入浅出、通俗易懂、诙谐风趣的讲座风格赢得了听众们的阵阵掌声。徐天进教授则通过大量翔实的出土文献再现了先秦时期人与动物的良好关系。他深情地说，“对动物应该保持一颗敬畏之心，善待动物，也就是善待我们自己。”徐教授深厚的文化积淀打动了在场的听众。

巡讲团还在清莱皇太后大学孔子学院、东方大学孔子学院进行了巡回演讲，受到泰国专家、学者的热烈欢迎。

回曼谷后，程教授一行参观了朱大孔子学院中国文化体验中心、图书阅览室及孔子学院办公新址。徐教授为新址的规划建设提出了宝贵的建议。同时，徐教授还提出以朱拉隆功大学孔子学院为平台，开展与朱大考古专业之间学术合作的设想。

世界日报、中国日报、中华日报、国务院新闻办公室网等近十家媒体对上述活动进行了宣传报道。

（北大汉推办供稿）

报：北京大学书记、副书记、校长、副校长，国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办